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3. (döntő) forduló

kezdők II. kategória

Megoldások és javítási útmutató

1. Az ABCD paralelogrammaBC oldalát aC-n túl az oldal hosszával meghosszabbítva
az E pontot kapjuk. AzAE szakasz azF pontban metszi aCD oldalt. Az AF szakasz
a H pontban metszi aBD átlót és aBF szakasz azAC átlót aG pontban metszi, valamint
a BD és AC átlók metszéspontjaO. Igazolja, hogy az így keletkezettHOGF négyszög

területe a paralelogramma területének
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-ed része!

Megoldás. Az FGC és ABG háromszögek
hasonlóak és a hasonlóság aránya 0,5. Ezért
G harmadoljaBF -et.

A HFD ésABH háromszögek hasonlóak és
a hasonlóság aránya 0,5. EzértH harmadolja
AF -et.

Így HG az AB harmadrésze.

Ha azABCD paralelogrammaAB-hez tar-
tozó magasságának hosszam, akkor a területe
T = AB ·m.

Ha m1 a HGO, m2 a HGF háromszögHG-
hez tartozó magasságának hossza, akkor:

THOGF = THOG + THGF =
HG ·m1

2
+

HG ·m2

2
=

HG(m1 +m2)

2
=

=
HG

2
· (m1 +m2) =

AB

6
·
m

2
=

1
12

· T.

2. 480 darab egységkockából egy 6, 8, 10 élhosszúságú téglatestet építettünk. Az egység-
kockák csúcsai hány olyan téglatestet határoznak meg, amelynek oldallapjai párhuzamosak
az eredeti téglatest oldallapjaival?

Megoldás. Az I. kategória 2. feladatának bármelyik megoldásából következik, hogya ke-
resett szám:
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= 55 · 36 · 21= 41 580.
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3. Igazolja, hogy han 2-nél nagyobb egész szám, akkor megadhatón különböz̋o pozitív
egész szám úgy, hogy bármelyik osztója a többi összegének!

Megoldás. Legyena1 = 1, a2 = 2 ésak = 3 · 2k−3, 3≦ k ≦ n, és vezessük be a szokásos

sn = a1 + a2 + . . .+ an

jelölést!

Ismert és számos egyszerű módon igazolható az 1+ 21 + 22 + . . .+ 2m−1 = 2m − 1 azo-
nosság. (Pl. legyenSm = 1+ 21 + 22 + . . .+ 2m−1, ekkor 2· Sm = 21 + 22 + . . .+ 2m és
ebb̋ol az el̋ozőt kivonva az azonosságot kapjuk.) Ezt felhasználva látható, hogyak = sk−1,
3 ≦ k ≦ n.

Továbbá nyilvánvaló, hogyak | ai ha 3≦ k ≦ i ésa1 | sn − a1.

Mivel 2 | a1 + a3 és 2| ak, ha k ≧ 4, azérta2 | sn − a2.

Végül legyenk ≧ 3. Ekkor sn − ak = sk−1 + ak+1 + ak+2 + . . .+ an.

Láttuk, hogysk−1 = ak ésak | ak+i, tehátak | sn − ak.
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